

## 村民说:党员包户是个好办法,让党群的心更近了 大孟镇推行党员包户制度,服务群众零距离

“俺村现在有党员包户微信群,有事群里说一声,包户党员就会出面协助解决,心里十分踏实。联系我的党员马文忠已经3次给我送来了大米、面粉、蔬菜、食用油,有党员的包户服务,我这70多岁的人一个多月都不用担心生活问题了。”在疫情防控期间,大孟镇万胜村群众吕郭氏一提到他的包户党员马文忠就很感动。

中牟时报 李淑娟 通讯员 刘明豪 尚中山 文/图



### 党员包户到门栋 服务群众没缝隙

“朱书记,五区二号院三号楼一单元102室重点户尤强,今天我陪着村医朱瑞已经测量过体温,同时,他家的垃圾我也倒掉了,还为他代购一袋苹果,目前身体健康轨迹正常。”朱大汉社区包户党员朱爱琴向支部书记朱志鹏报告着分包的群众情况。

据悉,镇区社区朱大汉村党支部把党员包户与楼栋长责任制结合起来,支部书记负总责,将12个楼院分别设立楼院长,村“两委”干部担任楼院长,然后,对区域内的32栋居民楼,每栋楼设立1个楼栋长,楼栋长由党小组组长担任,在此基础上,每个党员分包一个单元的12户群众。这样,就形成党员分包服务链条,层层传导,服务群众无缝隙、无遗漏。疫情防控期间,包户党员主动走访排查信息,入户开展宣传,劝导聚集群众,提醒防护措施,特别是在重点人员隔离方面,他们就会很忙活,贴封条、拉隔离带、贴“两书一单”“两公示一提醒”,开展“四个一”暖心服务,引导居民在家打扫卫生,整治户容户貌,督促消毒人员对楼院楼道及时消毒。

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。大孟镇坚持党委抓支部、支部抓党员、党员分包户,实现了服务群众全覆盖、无缝隙、面对面、零距离,每个包户党员肩头有责任、手中有活儿干、行动有目标,政策宣传有人干、群众困难有人帮、群众事情有人办,密切了党群干群关系,提升了党委政府形象。

“下一步,我们将进一步完善党员包户制度,把党员包户作为党的决策部署在大孟落实落地的有效抓手,让全镇2000余名党员在服务群众中,守初心担使命,为推动大孟经济社会高质量发展凝聚强大力量。”大孟镇党委书记刘海峰说。

### 实施党员包户制度,服务群众零距离

“我们村支部把党员包户制度作为每月党员活动日的一项规定内容,组织党员围绕主题集中开展入户走访,了解分包户群众的生产生活情况,落实支部安排的包户任务,并在每月党员活动日中汇报交流本人联系服务情况。全村170多户群众按照就近方便的原则,分别由38名党员进行了分包,户户有党员分包,无论是宣传政策、生产生活服务、环境卫生督促还是疫情信息排查等,只要支部安排后,党员分头行动,效率又高,效果又好,又拉近了党员群众关系。”万胜村支书校文胜对党员包户深有感触。

“一名党员,一面旗帜,面对疫情防控这场战争,需要所有党员、群众联防联控,共同应对。我们在总结万胜村党员包户的基础上,在全镇推行党员包户制度,使党员的存在感、先锋意识

都得到了增强,让群众从党员身上看到了党委政府的关心关怀,感受到了疫情无情人有情,党员服务贴心。”大孟镇副科级干部张巧凤说。

据悉,党员包户制度自2018年,大孟镇就在万胜村启动了试点,取得了明显成效,党员先锋意识、党章意识明显增强,“我是党员”的身份意识和荣誉感、存在感都得到很大提高,党员活动日参会率达到100%,全村的环境卫生、移风易俗、矛盾纠纷、问题排查等,通过实施党员包户,效率提升了,效果提高了,党群关系更近了。在总结万胜村经验的基础上,大孟镇在全镇32个村实施党员包户制度,打通了服务群众“最后一公里”,为推动各项政策的落实落地夯实了基层基础,尤其是在疫情防控期间,彰显了巨大的“硬核”力量。

### 群众搬到哪里,党员包户就服务到哪里

李小安村属于拆迁村,230户村民分散居住在大孟镇镇区社区、绿博二号社区、绿博三号社区等地方,党员包户跨度相对增大。针对这种情况,李小安村党支部因村制宜,结合实际,在疫情防控中,实施包户党员“移动包户”,做到群众搬到哪里,党员包户服务到哪里。

“村民居住分散,但是党员包户责任不散。群众居住在哪里,党员包户责任就在哪里,疫情防控措施就落实在哪里。”村支书王永贞说。

李小安村党支部细化党员

包户措施,采取“移动包户”的方法,让包户党员动起来,王永贞带领行动,指导80多名党员分别到群众居住的社区,逐户宣传防疫政策、督查排查情况、督促落实防疫措施、发放生活用品,而且常态化推进。通过党员“移动包户”,李小安村及时排查发现外出返村人员32人,并全部按要求隔离。隔离期间,党员翟刚杰、李爱民等切实做好“四个一”暖心服务,每天为隔离人员测体温、消毒、倒垃圾、代购生活用品,让隔离人员安心隔离。

### 当好“三员”角色,包户服务走在前

土寨村辖4个自然村,52名党员分包了全村的416户群众。党支部在落实党员包户中,明确包户党员要当好政策宣传员、群众服务员、配合中心工作的督导员“三员”角色,先后组织党员到所包户宣传疫情防控政策要求、发放防疫资料防疫物品、发放生活用品、统一为农户消毒、入户排查等10多次,每次都覆盖、快速地完成,达到了村不漏户、户不漏人;村支部成员与一般党员一样包户,而且都是率先完成。

年轻党员王丹华联系了10户群众,她每周每户最少走访3次,问问米面蔬菜够不够、劝劝加强自我保护、督促落实防疫措施

施。针对分包的86岁的独居邻居尤冬梅,她更是每天两次到家中看望老人,问问身体状况、缺啥少啥,经常为老人代购代送米面蔬菜,关照老人。尤冬梅经常夸奖王丹华比亲闺女还亲。老党员张文建联系了7户群众,他虽然已经60多岁了,还是像年轻党员一样按照党支部的要求入户排查劝导、送防疫资料和生活用品。

“疫情防控期间,包户党员经常到自己所包的群众家中,宣传疫情防控知识,劝导群众不串门、不扎堆、不聚餐、勤洗手、多通风,加强自我保护,为群众送米面蔬菜,党员包户大多是居住临近、情况熟悉,联系起来也很方便。”土寨村支书张会杰说。